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Ata da Sessão Ordinária do dia 29/11/2016. Aos vinte e nove dias do mês de novembro do 

ano de dois mil e dezesseis, no Colégio Dom Alberto Gonçalves, no horário de 14:00 

(quatorze horas), realizou-se a 1ª (primeira) Sessão Itinerante do 2º (segundo) período 

legislativo da 3ª (terceira) legislatura do Parlamento Jovem sob a Presidência do Vereador 

Junior Lucas Padilha de Oliveira, e secretariado pelas vereadoras juniores Stefani Caroline 

Kapp dos Santos e Brenda Paulina Mayer, e presentes os demais vereadores jovens: Ana 

Júlia Muchinski Pauls, Lúcia Gabriele Borges, Elis Rochinski, Francieli Paulin, Beatriz 

Aparecida Meira Pusk e Raíne de Ramos Oliveira. Havendo número legal de vereadores 

jovens, o Sr. presidente do Parlamento Jovem em nome de Deus declarou aberta a Sessão e 

determinou a leitura da ata, a qual foi aprovada por unanimidade. A parlamentar jovem 1ª 

Secretária informou haver expediente na presente sessão: da Secretaria de Estado da 

Educação – referente à reforma da quadra da Escola Bom Jesus do Monte, na localidade de 

Vieiras. Procedeu-se em seguida a verificação da presença, anotando-se o comparecimento 

de todos os demais vereadores juniores. Inscritos para usarem da palavra durante o 

expediente os vereadores jovens: Elis – oportunidades; Raíne – Anteprojeto conhecimento 

une gerações; Stefani – Projeto combate a violência contra mulher e Lúcia – Anteprojeto 

gincana cultural. A parlamentar jovem Elis usou da palavra para falar sobre o tema 

oportunidades, disse que vivemos em um período caracterizado principalmente pelas 

amplas oportunidades de se crescer intelectualmente e não deixar que essas oportunidades 

passem é muito importante. Salientou que não podemos deixar o medo de tentar nós 

impedir de fazer novas conquistas, pois devemos sempre pensar que vale mais a pena não 

conseguir do que não tentar. Ressaltou que o programa Parlamento Jovem é um bom 

exemplo disso pois oferece aos jovens a oportunidade de absorverem na prática o 

conhecimento político, sendo este um dos mecanismos para distinguir, posicionar e 

manifestar atitudes corretas sobre a política que interferem diretamente na vida social de 

todos os cidadãos. Explicou que a complexidade para a manutenção da sociedade e de 

todos os seus setores é muito grande e se ter o mínimo do conhecimento político é essencial 

para todos. Afirmou que a sociedade se tornou alienada e que a perda da autonomia por 

parte dos sujeitos envolvidos no processo em questão é relacionada com uma situação 

negativa de dependência e a falta de autonomia de se ter posicionamento crítico. Salientou 

que esse é apenas um aexemplo dos benefícios proporcionados pela participação no 

Programa Parlamento Jovem. Convidou todos a participarem do Parlamento jovem e disse 

que terão a oportunidade de conhecer uma das melhores oportunidades oferecidas aos 

jovens no municipío de conhecerem mais sobre política. Finalizou dizendo para os que tem 

interesse de participar para que não permitam que o medo e a insegurança sejam maiores 

que sua vontade e capacidade de tentar. A parlamentar jovem Raíne usou da palavra para 

falar sobre o seu anteprojeto conhecimento une gerações, disse que o seu Anteprojeto visa 

promover a valorização e a autoestima do idoso com a transmissão de seus conhecimentos, 

aproximar gerações, repassar conhecimentos e valores.  Ressaltou que o idoso possui 

grande conhecimento não apenas da cultura uma vez que ela se faz no interior das relações 

sociais, mas também de valores acumulados durante toda a sua vida podendo transmiti-los 

para as crianças que ainda estão iniciando sua experiência, ainda potencializando o 

envelhecimento ativo, valorização pessoal e melhorando na auto-estima de vida. Salientou 

que essa união entre as gerações pode ser fortalecida no ambiente escolar onde ambos terão 

a oportunidade de ter novos conhecimentos. Destacou que seu anteprojeto prevê a 

realização de oficinas de artesanato sustentável, criação de jogos com materiais recicláveis 

como também o conto de histórias, e assim estimular tanto no idoso quanto na criança os 

aspectos cognitivos, como atenção, coordenação, memória e percepção. Em aparte a 

parlamentar Francieli disse que este anteprojeto irá dar grande ênfase à valorização do 

idoso. Salientou que as novas gerações estão cada vez mais se distanciando e esquecendo-

se da importância que os idosos têm na sociedade. Afirmou que seu projeto vem resgatar 

essa relação que está cada vez mais fragmentada a relação de crianças e jovens com os 
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idosos, a admiração, a confraternização e a atenção. Falou que dessa forma o idoso se 

sentirá útil tornando seu envelhecimento em algo agradável e ainda o permanecendo ativo. 

Finalizou dizendo que o ambiente escolar é o mais apropriado para isso, o tornando um 

local mais harmonioso e agrádavel. A parlamentar jovem Stefani usou da palavra para falar 

sobre o seu projeto dia municipal do combate a violência contra mulher, disse que o seu 

projeto visa promover eventos e discussões acerca do combate à violência contra mulher, 

cabendo ao Poder Executivo determinar em que dia do mês de outubro ocorrerão às 

atividades voltadas a temática. Citou que no dia 10 de outubro é comemorado o dia 

nacional da luta contra a violência à mulher. Ressaltou que a data foi criada em 1980, com 

o desdobramento de um movimento nacional realizado em São Paulo, em protesto contra o 

índice crescente, em todo o país, de crimes contra as mulheres. Explicou que se caracteriza 

como violência contra a mulher qualquer ato ou conduta que cause morte, dano, sofrimento 

físico, sexual ou psicológico à mulher. Salientou que no Brasil em 2014 a população 

feminina ultrapassou 103 milhões, onde uma em cada cinco delas considera já ter sofrido 

alguma vez “algum tipo de violência de parte de algum homem, conhecido ou não. A 

vereadora finalizou dizendo que para combater esse tipo de realidade propôs este Projeto de 

Lei que procura envolver nas discussões a respeito da violência contra a mulher, alertando 

sobre a necessidade de denunciar os casos através do Ligue 180, e garantir seus direitos 

previstos na Lei Maria da Penha. Em aparte a parlamentar jovem Brenda disse que a 

covardia desse tipo de crime reside no fato de que o homem, indiscutivelmente, é 

fisicamente mais forte do que a mulher. Afirmou que o homem se valendo da superioridade 

de sua força bruta, muitos rompem a barreia do simples conflito de casal e passam a agredir 

sistematicamente a esposa ou namorada, realizando a tortura física, emocional e 

psicologicamente. Destacou que além de ser alguém de convivência intramuros com a 

agredida, o criminoso nem sempre está consciente de que o que faz está contra lei e o bom 

senso. Ressaltou que apesar de se construir como um problema histórico existente 

praticamente em todos os tempos e em todas as civilizações. Citou que ainda há 

evidentemente essa modalidade vergonhosa de violência e os números demonstram que ela 

não é ocasional, mas sistemática. Finalizou dizendo que para combate-la é preciso valorizar 

as conquistas históricas do sexo feminino tais como direito ao voto, controle sobre a 

gravidez, independência intelectual e financeira, ampliar a rede de proteção, com mais 

delegacias especializadas; e por fim, fazer valer a Lei Maria da Penha, punindo 

exemplarmente aqueles que tardam a reconhecer que a violência é um crime e não um 

instrumento de dominação. A parlamentar jovem Lúcia dirigiu-se a tribuna para falar sobre 

o seu anteprojeto gincana cultural, disse que o seu anteprojeto tem como principal objetivo 

resgatar a história do município, fomentar a cultura, envolvendo grupos sociais e 

desenvolvendo integração das instituições envolvidas, através de atividades recreativas, 

esportivas e artístico-culturais. Ressaltou que o mês de abril indicado para a realização do 

Programa Gincana Cultural, refere-se ao mês de aniversário do município, que levarão os 

participantes a resgatar e valorizar a história e cultura local, propiciando a confraternização 

e o desenvolvimento cultural dos munícipes com os demais participantes da região.  

Salientou que a proposta da Gincana prevê provas nas modalidades de relâmpago, culturais, 

artísticas, históricas, recreativas e esportivas e outras atividades divulgadas 

antecipadamente para entregar o objeto ou resposta solicitada. Finalizou dizendo que todo 

material que narra a história do nosso município arrecadado poderá ser doado 

preferencialmente ao Museu Histórico e Geográfico Astrogildo de Freitas. Em aparte o 

vereador júnior Lucas, passou a presidência para a vereadora Francieli, disse que quando se 

trata da história e da cultura do município de Palmeira é importante ter em mente que não 

se pode deixar que todo material que remete à cultura e a história se percam. Afirmou que 

por este motivo seu anteprojeto vem a calhar, pois durante o andamento da gincana serão 

coletados inúmeros materiais e fatos que auxiliaram para a propagação e preservação da 

história e da cultura do Município de Palmeira. Passou-se então à Ordem do Dia. 
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Requerimentos: Em discussão única o requerimento protocolado sob nº 109/16 da 

Vereadora Raíne de Ramos de Oliveira, no uso de suas atribuições legais requer, ouvido 

plenário, seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Planejamento, solicitando 

informações se existe projeto de instalação de água tratada na localidade de Guarauninha. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Indicações: Em discussão única a 

Indicação nº 064/16 da Vereadora Beatriz Aparecida Meira Pusk, no uso de suas 

atribuições legais, por iniciativa da vereadora suplente Erica Fernanda Margraf, indica à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, à construção de playground na Escola 

Municipal de Witmarsum. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação nº 065/16 da Vereadora Beatriz Aparecida Meira Pusk, no uso 

de suas atribuições legais, indica à Secretaria Municipal de Obras e Infraestutura, que seja 

realizado operação tapa buraco na Rua XV de Novembro, com inicio na propiedade nº 933 

até o seu final. Disse que os buracos acabam trazendo transtornos e tumultuando o trânsito 

no local podendo também causar acidentes e danos aos veículos.Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 066/16 da Vereadora Stefani 

Caroline Kapp dos Santos, no uso de suas atribuições legais, indica ao Departamento de 

Trânsito, que seja realizada colocação de semáforo no cruzamento da Rua XV de 

Novembro com a Avenida Sete de Abril. Disse que o local tem um grande movimento o 

que acaba facilitando a geração de acidentes. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 067/16 da Vereadora Raíne de Ramos de 

Oliveira, no uso de suas atribuições legais, por iniciativa do vereador suplente Ivonel 

Augusto Ruppel, indica à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja realizado 

patrolamento e cascalhamento na estrada que inicia na propriedade do Sr. Tonico 

Woinarovicz  e se estende até a propriedade do Sr. Davi Turek, na localidade de Paiol do 

Fundo. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 068/16 da Vereadora Raíne de Ramos de Oliveira, no uso de suas atribuições 

legais, indica à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que veja da possibilidade de 

construir rampa de acessibilidade no Centro de Especialidades, localizado no Núcleo João 

Paulo II. Falou ter feito sua indicação a pedido de funcionários e usuários do local. Disse 

que acredita que em um Centro de Especialidades rampas de acessibilidade fossem o 

principio, salientou que a falta das mesmas acaba gerando transtornos. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 069/16 da 

Vereadora Fancieli Paulin, no uso de suas atribuições legais, por iniciativa do vereador 

suplente Lucas Thiago Machado Albino, indica à Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, a construção ou instalação de banheiros nas Praças Teodorico de Freitas e 

Manoel Ribas. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 070/16 da Vereadora Fancieli Paulin, no uso de suas atribuições legais, indica 

à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja realizado operação tapa buracos 

na Rua Pedro Sawatzki, localizada no bairro Rocio I. Disse que a rua foi asfaltada a pouco 

tempo, porém ela já encontra-se em mas condições e isso dificulta o trafego de automoveis 

no local. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 071/16 da Vereadora Elis Rochinski, no uso de suas atribuições legais, por 

iniciativa do vereador suplente Bruno Sturiale Sartini de Quadros, indica à Secretaria 

Municipal de Saúde, que veja da possibilidade de consertar ou adquirir um compressor para 

o consultório odontológico da localidade de Queimadas. Colocado em votação foi aprovado 

por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 072/16 da Vereadora Elis Rochinski, 

no uso de suas atribuições legais, indica à Secretaria Municipal de Esporte e Cultura, que 

seja realizada a instalação de academia ao ar livre, na localidade de Faxinal dos Quartins. 

Disse que sua proposição vem à pedidos de moradores da comunidade os quais reclaman da 

falta de um lugar apropriado para fazer exercícios físicos, é fundamental para manutenção 

da qualidade de vida e da saúde. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação nº 073/16 do Vereador Lucas Padilha de Oliveira, no uso de 
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suas atribuições legais, indica ao Departamento de Trânsito, que seja realizada colocação de 

semáforo e a pintura de faixa de pedestre no cruzamento da Rua Coronel Ottono Ferreira 

Maciel com a Teófilo José de Freitas. O senhor presidente passou a presidência a sua vice 

Francieli e disse que fez sua proposição a pedido de municipes que transitam pelo local. 

Ressaltou que a rua tem um grande trafego de veículos e por isso temos a ocorrência de 

acidentes naquele local. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 074/16 da Vereadora Ana Júlia Muchinki Pauls, no uso de suas 

atribuições legais, por iniciativa da vereadora suplente Mirian Cristiane Santos Gonçalves, 

indica á Secretaria Municipal de Meio Ambiente, que veja da possibilidade de realizar o 

agendamento e recolhimento do lixo na localidade de Vieiras. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 075/16 da Vereadora Ana 

Júlia Muchinki Pauls, no uso de suas atribuições legais, indica ao Exmo. Sr Prefeito 

Municipal que determine ao setor competente a colocação de placas indicativas com as suas 

referidas denominações nas praças que ainda não contém. Disse que fez esta indicação pois 

em Palmeira temos doses com seus nomes já denominados por lei, porém todas elas 

receberam denominações populares. A vereadora salientou achar importante os munícipes 

conhecerem seus respectivos nomes, criando uma identidade com a história de Palmeira. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 

076/16 do Vereador Lucas Padilha de Oliveira, no uso de suas atribuições legais, indica à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja realizada a construção de um 

playground no Bairro Papiros. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação nº 077/16 da Vereadora Lúcia Gabriele Borges, no uso de suas 

atribuições legais, por iniciativa do vereador suplente Bruno Jean Simon, indica à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja realizada a reforma do campo de 

futebol, popularmente conhecido como Campo do Neguinho, na localidade de Faxinal dos 

Silva. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação 

nº 078/16 da Vereadora Lúcia Gabriele Borges, no uso de suas atribuições legais, indica à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja realizado patrolamento e 

cascalhamento na estrada que inicia na propriedade do Sr. Renato Lopes e se estende até a 

propriedade do Sr. Antônio Borges Sobrinho, na localidade de Guarauninha. Disse que fez 

esta indicação a pedidos de moradores da comunidade. Salientou que se trata de uma área 

agricola e  passagem das máquinas acabam estragando a estrada e quando a ocorrência de 

chuvas o roteiro escolar e outros veiculos não conseguem passar no local. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 079/16 da 

Vereadora Brenda Paulina Mayer, no uso de suas atribuições legais, indica à Secretaria 

Municipal de Planejamento, que seja elaborado projeto para pavimentação asfáltica nas 

ruas Artur Barão e José Benjamin Maier, localizada no bairro Côlonia Francesa. Disse que 

fez sua indicação para atender a pedidos dos moradores os quais justificam que quando a 

ocorrência de chuva se tem a formação de lama prejuducando o trânsito no local. Colocado 

em votação foi aprovado por unanimidade. Anteprojeto: Em discussão única o Anteprojeto 

de Lei nº 016 dos vereadores Lucas Padilha de Oliveira e Lúcia Gabriele Borges que 

institui o Programa Gincana Cultural no Município de Palmeira e dá outras Providências. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o Anteprojeto de 

Lei nº 017 das vereadoras Brenda Paulina Mayer, Francieli Paulin e Raíne de Ramos 

Oliveira que dispõe sobre a criação do Programa “Conhecimento Une Gerações” no 

município de Palmeira e dá outras Providências. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Projeto: Em discussão única o Projeto de Lei nº 039 das vereadoras Brenda 

Paulina Mayer e Stefani Caroline Kapp dos Santos que institui o Dia Municipal do 

Combate à Violência Contra Mulher e dá outras providências. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado na presente Sessão, o Sr. 

Presidente lembrou que a Sessão Solene de encerramento e premiação está marcada para o 

dia 13 de dezembro, no horário de 14 (quatorze) horas, agradeceu a presença de todos e em 
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nome de Deus declarou encerrada a Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a presente Ata 

que vai assinada pelo Sr. Presidente e 1ª Secretária.  

 

 


